



新春走基层

丹阳吕城镇：打塘开捕迎新春 鱼肥人欢年味浓

本报讯(姜镇平 记者 余记) “撒网了，拉鱼啦！”伴随着围观村民阵阵的欢呼声，渔网缓缓露出水面，被网住的鱼儿在水中活蹦乱跳。1月18日，农历十二月十九，在丹阳市吕城镇西墅村地藏王自然村村民殷祥荣承包的十亩鱼塘里，村民们正在忙着捕鱼迎接蛇年春节，现场村民的脸上个个洋溢着丰收的喜悦。

乡，过年时，家家户户餐桌上都少不了鱼这道菜，新年吃鱼寓意着“年年有余”。因此，一到过年，打塘捕鱼就成了吕城当地的传统年俗。临近春节，打塘捕鱼更是过年前村民们最兴奋的事，往往是整个村庄村民一起出动，场面非常热闹。

在捕鱼现场，今年69岁的鱼塘承包殷祥荣开心地告诉记者，为了今天的顺利捕鱼，早在几天前，他就开始为鱼塘抽水做准备了，他说，当初他承包鱼塘的目的，不是为了经济回报，而是为了优化村庄环境、提升

村民福利。早在6年前，这个鱼塘由于缺乏人员管理，导致杂草丛生、脏乱无序，村民意见很大。殷祥荣得知情况后，放弃优越的老年生活，主动请缨，承包鱼塘，至今已6年之久，他不仅改变了鱼塘周边的环境卫生，还为村民年终分鱼带来了福利，此举得到了村民们的一致赞誉。

当天上午8时许，记者看到数名捕鱼师傅，身穿防水衣裤，下到冰冷的水塘中负责布网，岸上的村民则负责牵网，然后将渔网从鱼塘的一头，慢慢移向到鱼塘的另一头。随着渔

网范围的逐步缩小，水面上顿时呈现水花四溅，现场一片欢腾。

渔网回笼后，大多数的鱼被收入网中，鱼儿蹦跳得更加厉害了，渔网里传出了哗哗的响声，捕鱼过程中，捕鱼师傅抓大放小，小鱼被放回鱼塘，图个“年年有余”好兆头。

据殷祥荣介绍，养鱼很辛苦，养鱼成本大，尽管如此，但他始终不忘初心，功夫不负有心人，今年又是一个丰收年。殷祥荣表示，今天刚捕上来的鱼，除了一部分卖给鱼商外，另一部分将作为年终福利，分送给全村每户村民。



我们的节日 [春节]

春节活动亮点抢先看 镇江文旅景区“花式”过大年

本报讯(纪安璐 记者 单杉)近日，记者从镇江文旅集团了解到，三山、南山景区提前精心筹备了一系列精彩纷呈的活动，只为在春节期间营造热烈、祥和、喜庆的节日氛围，给游客带来别具一格的游园体验，让大家在新的一年里感受镇江文旅集团的满满诚意。

金山景区将推出“金山缘起”沉浸式演艺，其中涵盖古装巡游、互动剧场等诸多丰富多彩的环节。游客不仅能参与其中，沉浸式感受独特魅力，还能在国潮集市中穿梭，参与“金山缘起”集章活动，领取金山祈福伴手礼，在浓郁的年味中充分体会传统文化的深厚底蕴。

焦山景区将开展“跟着乾隆游焦山”古风巡游、发财市集等特色活动。活动期间，现场还会有古筝、琵琶、竹笛等乐器演奏，在浓厚的历史氛围中，领略国潮民乐的独特魅力。

备受游客们喜爱的北固山景区，“刘

备招亲”大型实景演出以及“刘备、孙尚香巡游对诗”活动也将如期举办。同时，省非遗扬州评话传承人黄俊章先生及其弟子，还将带来《刘备招亲甘露寺》选段的精彩演绎，一边细品扬州评话的韵味，一边回味那段波澜壮阔的三国历史。

南山景区精心筹备了一场震撼的视听盛宴——新春雅集森林音乐会。现场不仅有美妙绝伦的音乐萦绕耳畔，更设置了充满趣味与惊喜的市集区域，涵盖创意游戏、特色美食、精致文创等丰富内容。值得一提的是，活动特别设置了“财神送福”环节，游客只需参与，即可免费领取精美礼品(每个微信号仅可参与一次)。

与此同时，镇江文旅集团还重磅推出“蛇年新春，乘船享好礼”活动。游客在悠然享受游船体验的同时，还有机会收获超值惊喜福利，包括金山市集抵用券、寓意美好的“心想事成”礼袋等(每日限量发放，仅前50名可享)。

“时代新国酒 绵柔梦之蓝” 原创春联征集活动评选揭晓

本报讯(京宛) 十几天征集春联近1000副! 1月21日，由市文学艺术界联合会、镇江报业传媒集团联合江苏洋河酒厂股份有限公司镇江事业部面向全市广大读者开展的“时代新国酒 绵柔梦之蓝”原创春联征集活动评选结果揭晓，来自楹联和文学爱好者创作的32副春联作品入围。

“无联不成春，有联春更浓”。写春联、贴春联是春节不可或缺的一项民俗活动。本次征集活动自1月1日启动以来，读者踊跃投稿，主办方收到来自全国各地创作者的原创春联近1000副。征集活动点燃读者的创作激情，参与者热情高涨，有的家庭“全员出动”，用才华与热情呈上“热气腾腾”的春联作品，烘托了节日的喜庆气氛。主办方邀请的7名资深专家评委严格按照初评、复评、终评程序，最终产生一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖15名。

作为评委之一，市书法家协会主席、镇江多景诗社社长于文清表示，征集活动为大家提供了一个展示才华的平台，读者紧紧围绕“新时代新成就新气象”主题积极参与，来稿中不乏精品力作。征集活动举办得很成功。中国楹联学会常务理事、江苏省楹联研究会副会长蒋光年，中国楹联学会理事、镇江市诗词楹联协会副会长兼秘书长朱思丞等参加本次评奖。

春节将至，为营造喜庆、祥和的节日氛围，1月23日14:00-15:30，市书

法家协会的书法家将在镇江日报社一楼镇报传媒服务中心现场挥毫泼墨，免费为市民写春联、送福字，让更多市民在墨韵书香里感受年的味道。

请获奖者即日起到市中山东路4号一楼镇报传媒服务中心领奖(工作日9:30-17:30)，截止时间2月21日。

获奖名单

- ◆一等奖 朱照荣、黄绍山
◆二等奖 卜用科、孙亚非、张晓斌、朱娟、裴伟
◆三等奖 洪伟伟、王明霞、朱祥生、戴志明、董国军、许国其、邱建国、王祯安、胡红林、杨正宏
◆优秀奖 吴斌、王国亚、蔡斌、徐润福、何永焕、李克俭、周序维、左朝芹、赵益、张镇华、李斌、樵山、吕志宏、林惠芳、魏秀英



“码”上看获奖作品

迎春敬老 慰问“80后”

1月20日，丹徒区谷阳镇镇南村隆重举办迎春敬老活动，为全村210位80岁以上老人(其中百岁老人3名)发放“年礼”，并根据80岁、90岁、100岁年龄段，分别为老人发放“压岁红包”。据悉，每年春节前夕为“80后”发放福利是该村的多年传统。

韦雪亮 陶静爽 李斌 摄影报道



“豆大的”变“斗大的”，“群众利益无小事”警惕注水

蔡小俊

南山夜话

巨大的事，报警了；巨大的事，费了巨大的力；巨大的事，送来了锦旗；巨大的事，包装成了斗大的成绩。在基层，有不少“群众小事”弄出了不小的动静，引起社会关注和议论。“群众利益无小事”，但有水分掺了进来，就会形成社会痛点。

是认为“群众利益无小事”，巨大的事可以找民警。有群众质疑，乍一看是亲民之风，细究下去，又觉得操作性上似乎与实际脱节，巨大的事都找上门来，派出所不嫌烦，是不是太浪费行政资源。

群众吐槽给我们提了个醒：如何客观对待巨大的事？如何科学看待“群众利益无小事”？

当下，一些现象值得关注，有人喜欢打着“群众利益无小事”的旗号，做各种花式文章。有的喜欢挑小事做，形成一种忙的“勤政状态”，碰到要事、难事却绕着走；有的善于做包装文章，把小事罗列起来，进行包装；有的名利意识很强，主动伸手要锦旗，解决群众小事后，喜欢像

商家一样攒五星好评；有的伤害群众感情，把“群众利益无小事”当口号喊，处理起具体事情，却忽视群众利益甚至损害群众利益。这些“群众利益无小事”的走秀行为和过度包装，反而成为群众痛点。

“群众利益无小事”，为什么会在践行中被掺杂水分？一方面是取巧思维，对“小”的偏好，钻小题大做的空子；另一方面是“做样子”思维，做出的样子带有一定的欺骗性，一下子一定会被看破；再有，就是迎合上级的偏好和考核，打着旗号的注水数据很吃香。

这种注水行为和现象，伤害群众感情，浪费行政资源，我们必须坚决抵制和反对。“群众利益无小事”，小事是

“形”，利益是“核”，在小事上“大做文章”“做大文章”的风气，是表面文章的一个变种。对于表面文章，要勇于戳穿和叫停。在考核导向上，要厘清小事和要事，对注水成绩和实干成绩区分对待，谨防“巨大的”变成“斗大的”。谨防做着巨大的事，却对眼前斗大的事选择无视。对宝贵行政资源的使用，要科学配置，强化监督，节约行政成本，着眼于群众刚需，把好钢用在刀刃上，巨大的事，不要弄出斗大的动静，浪费纳税人的钱，让人心疼。

“群众利益无小事”，是一种服务理念 and 做事习惯，不注水，不走秀，才是真正的贴近群众。(作者系本报特约评论员)

遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话：85010151 地址：市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失镇江鑫洪玺建筑装饰工程有限公司的公章，声明作废。

遗失润州区圣家家家居用品经营部(个体工商户)的公章，声明作废。

公告

润州区区属国有企业2024年度考核目标完成情况专项业绩审计项目服务采购 招标文件获取时间：2025年1月22日至2025年1月27日，招标人：镇江市润州区土地房屋开发有限公司；代理机构：镇江臻诚工程项目管理有限公司；联系人：徐工 18952896988。



公益广告

镇江市公安 镇江市公安 镇江市公安

镇江市公安局宣